

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
en el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

**D. JUAN GARCIA Y GARCIA**

HA FALLECIDO EN EL DÍA DE AYER

A LOS 76 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su desconsolada esposa, sobrinos y hermano político

Suplican á sus amigos y personas piadosas encomiendan su alma á Dios y asisten á su funeral y entierro, que se verificarán en el día de hoy en la iglesia parroquial de San Bartolomé Santa María: el primero á las nueve, y el segundo á las tres de la tarde, por lo que las quedarán sumamente agradecidos.

Murcia 14 Enero de 1910

Casa mortuoria: Germinal, 5, piso. No se reparten esquelas. El duelo se despidió en las Agustinas.

El Liberal en MurciaEL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE LEVANTE
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

EL TEATRO BENEFICO

DE UNA FUNCIÓN A OTRA

Ayer constituyó un agradable tema local, el éxito brillantísimo de la función de arteanizada.

Se repitieron los elogios para los organizadores, para los cómicos del Congresillo, para aquella interpretación delicada y sentido de «El amor que pasa», para aquél derroche de color y belleza que significó la presentación de «Cádiz» con sus coros nutridos, sus preciosas escenas y su música patriótica, alegre y popular.

A las entusiastas alabanzas de los que habían visto la magnífica fiesta, se unen los deseos de los que seguirán verla en su repetición de esta noche.

* * * * * Y qué entra ya la historia del trasciego del plan primeramente marcado.

Juan Aguilera, que es una parte principal en «Cádiz», estaba entonces enfermo como todos pudieren advertir. Su catarro necesita dos ó tres días de curación: no podía, por lo tanto, hacerse la segunda función hoy viernes.

Esta primera contrariedad quedó salva, de momento, aplazando la función para el martes próximo; pero esto presentó luego otro serie tropezón.

Ese día habrá ya funciones en Rojas y la empresa pidió, como es natural, que no se le ocultara perjuicio en su negocio. A ello se iba, naturalmente, y no había que hablar más de ello. Pero si hubo que hablar porque el concertar las peticiones resultó que la cantidad que tenía que abonar a la empresa de las funciones ordinarias, como indemnización, parecía a los organizadores que era mucha resta de lo que se recaudara para el Hospital.

El consenso natural de la primera y de estos tropezones imprevistos hizo pensar á los organizadores en un aplazamiento indefinido; y en esto se encubría anécdota, aunque no habiéndose fijado definitivamente la resolución, por existir realmente un compromiso moral con la Junta benéfica de aquel pobre Asilo y con el público que no pudo ir á la función de anochecer y tenía pedido el teatro para hoy.

Todo esto se comentaba con diversos criterios y los animales jóvenes del Congresillo, por su parte, se mostraban en su mayoría contrariados por las dificultades surgidas.

El jefe del Casino con sus cerrillos de jóvenes actores, con caras estafadas, apesadumbradas, era una especie de calle de Sevilla con comidas que habían perdido de golpe su contrate que tenían segura.

* * * * * Creemos, y es el sentir de muchos, que las comisiones organizadoras de las fiestas benéficas no deben quererse á la mitad del camino: que si noble y bueno es contribuir á la subsistencia nacional para los soldados de España, no lo es menos aliviar en su situación triste á los enfermos asilados de Málaga.

El Liberal

Viernes 14 de Enero de 1910

Murcia
Redacción, Oficinas y Talleres
1, CRÉDITO PÚBLICO, 1

Número suelto 5 céntimos

tratarán asuntos de suma importancia.

Ratero detenido

Por los agentes de vigilancia ha sido detenido Máximo Heredia Pérez, natural de Segovia, conciudadano ratero de Madrid, en cuya capital ha extinguido varias condonias por diferentes motivos.

A la cárcel

Ha ingresado en la cárcel á disposición del gobernador civil, Manuel Paredes, detenido por los agentes de vigilancia por blasfemia y cometer actos inmorales.

Multas

Por el gobernador civil han sido impuestas varias multas á individuos que en las últimas saqueos del Teatro Maíquez promovieron escándalo. También han sido impuestas por el gobernador civil fuertes multas á individuos que han cometido actos inmorales en la vía pública.

Sociedad de guerra

En la Comandancia de Carabineros de esta plaza, se celebró ayer un Concurso de guerra contra el cangrejero Salvador Barrio Gómez, por haber dado muerte á machetazos á una mujer en la plaza de la Merced el pasado verano.

El teniente auditor D. Ricardo Ferrer Barbero, que actuaba de fiscal, dictó para el procesado la pena de muerte.

La sentencia recibida será conocida cuando sea aprobada por el capitán general de la tercera región.

Movimiento del puerto

Entradas

Día 13.—Vapor «Julian», de Aguilas, con carga general.

Idem «Ask», de Valencia, con fruta.

Idem «Cabo Oropesa», de Alicante, con carga general.

Salidas

Día 13.—Vapor «Ask», para Hamburgo, con fruta.

Idem «Julian», para Alicante, con carga general.

Idem «Cabo Oropesa», para Almería, con carga general.—13 Enero.

CARTAGENA

Círculo Conservador

Una vez inaugurado el nuevo Círculo Conservador en la planta baja de uno de los edificios de la plaza de San Francisco, se ha procedido al nombramiento de nueva Junta directiva, que ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidentes honorarios, D. Antonio Maura Montañer, D. Juan de la Cierva Peñafiel, D. Antonio García Alix, D. Luis Angusto Lapizburú y D. José Maestre Pérez.

Presidente efectivo, D. Angel Moreno Martínez.

Vicepresidentes, D. Francisco Sánchez de las Matas Dorda, D. Antonio Lera Pino, D. Eduardo Espín Vázquez y D. Juan Sánchez Domenech Monzón.

Contador, D. Manuel Carmona Barredo.

Tesorero, D. Florentino Campillo López.

Secretarios, D. José María Pelegrín Rodríguez y D. Antonio Martínez Muñoz.

Contador, D. Basilio Minguez Segado, D. José Monzo Calderón, don Juan Bautista Birthé, D. Miguel Tobal Yáñez, D. Pedro Flores, D. Ginés Nieto, D. José Escrivá Navarro, don Antonio Hernández Martínez, D. Antonio Moreno Castellano, D. Miguel González Villaplana y D. Pedro Rosique López.

El nuevo local ha sido decorado con gusto y está muy confortable.

Reunión de propietarios

En la Sociedad Económica de Amigos del País, celebrarán una reunión el próximo domingo los propietarios de fincas urbanas, pertenezcan ó no á la Asociación que hay constituida, en cuya reunión habrá de tratarse asuntos de sumo interés.

Próximos enlaces

Según parece, ha sido señalada la fecha del día 24 del actual, para la celebración del matrimonio enlace de la bella y distinguida marquesa de Villalba de los Llanos y el rico minero y diputado provincial D. Miguel Zapata Hernández, cuya ceremonia ha de tener lugar en Murcia.

Conciertos

Da paso para Argelia, se encuentra en esta ciudad, la aplaudida cantante francesa Mireille Teres, cuya artista ha adquirido el compromiso de dar conciertos en el café de España desde la noche de hoy jueves hasta la del próximo lunes inclusivo.

Fallecimiento

En Madrid, donde residía habitualmente, ha fallecido el general del cuerpo administrativo de la Armada B. Ildefonso Bocío, hijo de Cartagena y dueño del hermoso balneario denominado de «San Bernardo», situado en la falda del castillo de Galeras.

La noticia ha causado profundo sentimiento entre sus numerosos amigos.

Liga Marítima

La Junta provincial de la Liga Marítima de esta ciudad, ha designado á su presidente honorario señor marqués de Pilares, para que la represente en la Asamblea general reglamentaria que habrá de celebrarse en Madrid el próximo día 19, y en la que se

ciado fruto, que por las inmejorables condiciones que reúne, se ha vendido con mucha estimación.

También hay muchas ofertas para la compra del timón, que, como la na ranja, resulta de calidad extra.

Los huertos que hemos visto de don José María Llamas, doña Escrivá Romero, don Diego Pantoja y otros, nos han sorprendido sobremanera, por la gran cosecha que tienen y el perfecto estado de conservación en que se hallan.—13 Enero.

LA VIRGEN DE PLATA
(CUENTO)

I

Se trata de una magnífica estatua de la Virgen, de una prodigiosa obra de orfebrería ejecutada por algún artífice desconocido. Con un expresión nueva, en una actitud llena de nobleza, de majestad, la Virgen lleva á su divino Niño, expresando su rostro una dulzura de infatible beatitud.

Lo extraordinario era que tan preciada joya, digna del oratorio real que más caro hubiera podido pagarla, se hallaba en poder de Hermann, el viejo sacerdote, que profesaba el ateísmo más completo.

¡Oh, no era por culto, precisamente, por lo que él guardaba esa joya: era tan solo por su afán de colección!

Adoraba las antigüedades, los bronces, medallitas, cuadros y esculturas y su vida entera se pasaba en la rebusca de una pieza rara. Correr por las almonedas era toda su pasión; habitual concurrente al hotel Douet, era conocido de todos los anticuarios de París, y sabía encontrar como nadie verdaderos objetos de arte.

Hermann no conocía otro placer que el de recorrer todas estas joyas, por la noche, cuando la casa entera dormía, y contemplarlas. Las vitrinas, profusamente iluminadas, recibían sus miradas asombradas, y si se asombraba, contemplaba y revisaba oídos de voces aquellos objetos, á los que quería como si fueran sus amores, y en cuya contemplación hallaba los gozos del Paraíso.

Por eso aquella Virgen de plata, considerada como un verdadero hallazgo, se hallaba allí en completa veleidad de una pequeña reproducción de «La Victoria de Samotracia» en mármol, y de una tabaquera Luis XVI, toda llena de flores y cintas.

—La belleza establece la igualdad entre los objetos de arte—decía nuestro coleccionador, para disculpar este promiscuidad de objetos religiosos y profanos.

II

Hermann tenía una sobrina que se preparaba en aquellos días á hacer su primera comunión. Separada de su familia, sólo había hallado amparo y consuelo junto al maníatico coleccionista. Graciosa y bella, hacía de su lo que quería, y durante las vacaciones, la casa se transformaba de arriba abajo, sin que él se quejara, haciendo que la niña fuese iniciándose en las maravillas de las colecciones, y hasta jugando á las muñecas con un Tanagris.

Luisita era la segunda pasión del solterón anticuario.

Repetía á menudo oraciones y rezos de catolicismo, hablándole al viejo con demasiada frecuencia de Dios, la Virgen y los ángeles, cosa que hacia desesperar al tío.

Un día ella le dijo:

—Bime, tío, ¿por qué teniendo una Virgen tan bonita, no laquieres? ¿Por qué la pones detrás de esos cristales, al lado de señoras sin cabeza, en lugar de llevarla á tu cuarto, para rezarla todas las noches?

Hermann trató de reír.

—Únicamente los niños son los que rezan. Cuando seas grande dejarás de hacerlo.

—Eso no; mamá es grande y reza todos los días. ¿Tú no dices nunca el Padre nuestro y el Ave María?

—No.

—Nunca?

—Nunca.

La muchacha se calló escandalizada, miró á su tío con los ojos muy abiertos y rompió á llorar.

—Te condenarás, sí, irás al infierno! El señor cura nos lo dice. Hay que querer á Dios, para que éste á la hora de la muerte se acuerde de nosotros y nos lleve á la Gloria. ¿Tú no has hecho la primera comunión?

Hermann se sentía profundamente molesto ante los lloros y preguntas de la sobrinita.

—Cállate, hija mía, cállate; esas conversaciones no son para niñas.

—Pues quiero hablar! No quiero que vayas al infierno, sería muy malo para tí, y á mí me daría mucha pe-

na. ¿No has tenido mamá que te enseñara á rezar á Dios?

El anticuario se acordó entonces de aquella época lejana en que oía los consejos de la madre, á la que se unían sus alegres de chico. Que te nombra valor, y dije á la muchacha:

—Te vas á impedir la misión de convertirte? Anda, que ya es tarde. Vete á dormir y déjame tranquila.

—Mi iré; pero déjame que esta noche me lleva esa Virgen á mi cuarto. Ya que no la veas nunca, no la necesito, y yo sí.

Para conseguir la paz, el viejo abraza la víctima, puso la Virgen de sus brazos y la llevó al cuarto.

—¡Toma, y ahora á dormir!

III

Una hora después, todavía meditaba el anticuario. Todo un mundo de pensamientos se había desparramado en él con las palabras de la chiquilla.

Se acordó también de que la había hecho llorar, y cuando se levantó de su esfuerzo.

—Con tal de que no se haya puesto mala... Mis criaditos son tan desobedientes... Vaya á ver.

Cogiendo una luz, la encendió, dirigiéndose premurosamente hacia el cuarto de su sobrina.

Al llegar á la puerta se detuvo emocionado.

La estatua había sido colocada en una mesa, cubierta con una servilleta blanca y adornada de flores.

Varía vezas ardían ante ella.

Lucila, en calceta, arrullada ante el improvisado altar, había dejado caer su cabaza sobre su brazo, y dormía aún con la oración en los labios.

El espectáculo era conmovedor.

El viejo entró, cogió petardamente la niña entre sus brazos y la depositó dulcemente en la cama.

Lucila, medio dormida, se acordó de la oración no acabada, e incompletamente, antes de volver á dormir.

—Dios te salve, María, te

EL LIBERAL

El temporal

(POR TELEGRÁFO)

En San Sebastián

San Sebastián 13 (12 t.)

Reina un violento temporal en la costa.

Muchas embarcaciones han regresado de arribada forzosa, redoblando en el muelle las amarras.

Sopla un viento huracanado.

En el campo de Foot Ball, el viento ha derribado una tribuna.

También un árbol que podaba un obrero cayó al suelo, resultando éste herido de consideración.

ASESINATO EN BLANCA

Por noticias oficiales se sabe que en Bélgica se ha tratado de cometer un asesinato.

Un individuo llamado José Molina López, de 18 años de edad, esperó tras unos olivares del Saladar, el parque de José María Molina Candel, al que por lo visto trataba de matar.

En el acto, preparado de una escopeta agredió dicho individuo a que pasara y sin ser visto lo disparó, dejando en tierra al José María Molina.

Fué resarcido y auxiliado, resultando que tenía una herida de perdigones en el muslo derecho, otra en la mano y tres en el vientre, siendo su estado gravísimo.

El autor del crimen se dirigió a la fuga, pero a los pocos momentos fue capturado por la guardia civil.

En principio negó su participación, pero terminó confesándose autor del hecho.

En el olivar del Saladar fué encontrada la escopeta que utilizó el José Molina López.

Melilla

(Por telégrafo)

Ejecución de tres moros.—Hecho de autos

Melilla 13.

Continuamos el relato de la ejecución de los moros de Zeluán.

Casi gran trabajo impedir que la tropa agrediera a los prisioneros.

El Consejo de guerra se celebró aquella noche en una tienda de campaña, durante más de siete horas.

Los moros negaron que dispararan.

Los soldados los reconocieron agrupados entre otros moros.

Los armeros declararon que las armas apresadas habían sido utilizadas recientemente.

Había y otros detalles confirmaron que eran los responsables los soldados.

Además se sospecha fueron los autores de idénticas fechorías recientes entre Zeluán y Nador, y los asesinos de dos soldados de Figueras.

El fiscal les pidió la pena de muerte.

El acto resultó imponente.

La sentencia se trajo de Melilla, consultándose al Gobierno y aprobándose Madrid.

Ayer se las hizo.

El Intérprete leyó la sentencia a los prisioneros.

Dijo el lorenzo: «Somos inocentes. Al fin recibía en el paraíso».

Los fusilados son tres hermanos naturales del zoco El Jesús y Benalbáñez, mercaderes de oficio y también de toda la comarca.

Pláieron hueco, y pan que comieron con hambre, pañuelo.

Muñoz C. dio vino da Nador con dos escudetas.

FOLIET DE UN LIBERAL. (143)

CARTELERA INVERNAZIO

CORAZÓN DE MADRE

—Finalmente,—dijo Emma,—me quitaré de encima también este peso; comprenderás que seré un loco si pensase que yo voy a entregarte mi hijo; lucharé con todas mis fuerzas y mi amor de madre.

—Y yo te ayudaré, estaré a tu lado, no temas,—respondió Emma.—Ve, no le hagas esperar.

—Y Flora, tranquila, altanera, se dirigió al gabinete.

Al verla el alemán dió un paso tendiéndole la mano.

—No me has engañado... es usted... de vuelta...

Jane fingió no ver aquella mano.

—Si... soy yo en efecto,—respondió:—pero le confieso que no le esperaba más.

—No hubiera usted hablado así antes.

Y de pronto bruscamente:

—Vaya, dejémonos ahora de comedia. Flora, usted ha querido vengarse de mí por haberla cogido aquellas cartas que usted no tenía el derecho de conservar.

Jane se puso de fuego.

—¿Lo tenías usted para robármelas? ¿Por qué confiesa usted ahora que me las robó?

—Sí, fuí yo, que quisiera defender a una dama contra una cortesana, y usted se ha vengado jugándome a mi hijo.

Formaron el cuadro fuerzas de Ceñuela y San Fernando.

Momentos antes de la ejecución pidieron agua para hacer abluciones.

Trescientos moros concurrentes al zoco presenciaron impasibles los fusilamientos.

Delante de cada rey se formó un pelotón de ocho soldados.

Los reyes mostraron gran tranquilidad, quedando muertos en la primera descarga.

Las tropas desfilaron ante los cadáveres.

El acto se realizó entre la alegría y el sentimiento de Alcheherif.

Anoché se adoptaron algunas precauciones, pero nada ocurrió.

El castigo servirá de ejemplo a los levantiscos moros del contorno.

Es presumible que las familias de los fusilados tomen represalias.

EN LA AUDIENCIA DE ALICANTE

CAUSA POR ADULTERIO

He aquí algunas noticias de la sesión primera que llegan hoy a oídos del cronista.

CASOS PASADOS

En el interrogatorio a que fueron sometidos los acusados doña M. A. y D. A. de P. S., señores de A., por el señor Beltrán, representante del querellante, parecía ser que éste trataba de demostrar que durante los primeros años del matrimonio de doña M. A. con D. M. B., fueron muy felices los cónyuges, reñiendo entre ellos la más perfecta armonía, sin que surgiera la más ligera divergencia que turbase la paz de su hogar.

Este estado de tranquilidad cesó al estrecharse la amistad que unía a los esposos con el conde, divorciado de su mujer, y arruinado.

Con objeto de atender al negocio que don M. B. y el conde emprendieron, acordaron vivir juntos el matrimonio y el hoy acusado, habitando una finca en esta provincia, cerca de Villena.

Pronto se hizo el conde dueño casi absoluto de la casa, comenzando entonces los disgustos entre marido y mujer por la preferencia que ésta parecía dar al consuelo de su esposo. A fin de acabar con aquella situación decidió don M. B. casarse a Madrid con su mujer e hijos, quedando el conde en la finca.

Ya en la corte surgió el rompimiento definitivo entre los esposos, creyendo él en la culpabilidad de su mujer, puesto que abandonándole, así como a sus hijos y familia, volvió sola a la finca donde continuaba el conde.

El señor López Dóriga.

Suponemos que después de las preguntas de libra, hechas por el señor presidente, don Alfonso López Dóriga conde de Casa Puebla, prestaría declaración, que sobre poco más o menos se reduciría a asegurar que conocía a los acusados, por figurar en la alta sociedad madrileña. También es posible que dicho testigo afirmase que tenía ciertas sospechas de la culpabilidad de don M. A., en su intimidad, con el conde. No es menos probable, dada la anterior declaración, que dijese cómo en algún círculo aristocrático de Madrid, «La Peña» por ejemplo, se murmuraba acerca del hecho, al extremo de hacerse rotundas y elegantes afirmaciones.

El testigo.

Los testigos le cargo que han declarado en la sesión de hoy, son:

D. Alfonso López Dóriga, conde de Casa Puebla.

D. Antonio Gomar, reputado pintor valenciano que reside en Madrid.

D. José Candel Herrero, banquero de Villena.

Cándido Sánchez, empleado hoy en las caballerizas de S. A. R. el Infante don Carlos.

José Gómez Monje, sirviente en la legación del Ecuador.

Y Gregorio Monreal.

Estos tres últimos han sido ayudados de cámara, prestando sus servicios en la colonia de Santa Eulalia al matrimonio, y el conde.

El señor López Dóriga.

Suponemos que después de las preguntas de libra, hechas por el señor presidente, don Alfonso López Dóriga conde de Casa Puebla, prestaría declaración, que sobre poco más o menos se reduciría a asegurar que conocía a los acusados, por figurar en la alta sociedad madrileña. También es posible que dicho testigo afirmase que tenía ciertas sospechas de la culpabilidad de don M. A., en su intimidad, con el conde. No es menos probable, dada la anterior declaración, que dijese cómo en algún círculo aristocrático de Madrid, «La Peña» por ejemplo, se murmuraba acerca del hecho, al extremo de hacerse rotundas y elegantes afirmaciones.

El testigo.

En todo lo que sabemos de la declaración prestada por el señor conde de Casa Puebla.

El señor Candel.

D. José Candel Herrero, banquero de Villena, es el testigo que declara en segundo lugar.

Sabemos que este señor mantenía negociaciones con la sociedad «Saavedra Bartolozzi», lo que nos hace pensar que frecuentaría asiduamente la casa de D. M. B.

Y cabe presumir que por esas visitas hechas por dicho señor

El conde.

En la segunda sesión, como dijo ayer, el representante de don M. B. interrogó al conde, que, según se dice, hizo referencia a la constitución de la sociedad «Saavedra Bartolozzi»—negoció al que nos referimos anteriormente— establecida en Santa Eulalia, tiene cercana a Villena.

El acusado respondió firmemente y seriamente, citando casos y hechos que tienden a justificar la bondad de don M. A.

Describió detalladamente el plano de la casa que en la dada finca ocupa-

paban el matrimonio y él, situación de las habitaciones de la acusada, alegando una porción de datos con el propósito de demontar que nunca hubo ni pudo haber desito.

Negó de un modo categórico que jamás se encontraran los hoy procesados en lugares donde no pudieran ser vistos de cuantos lo intentasen, asegurando de igual modo que nunca creyeron dar motivo a habillas y comentarios que recayeran en el honor de doña M. A.

Y... nada más sabemos.

Lo de hoy

Igual concurrencia que ayer en los pasillos. Letrados, periodistas, curiosos. La misma vigilancia y reserva llevadas con todo rigor.

Con el examen de testigos, que ha comenzado hoy, ha entrado el juicio en un período de gran interés. Continúan las cábolas acerca del desenlace.

Aumenta la expectación entre los que siguen el curso de la vista, que no pierden ocasión de coger un detalle y conseguir una confidencial.

Enlazando uno a otro logra el cronista coordinar datos de la sesión de hoy.

Del mismo modo que en las anteriores, la labor periodística es harto difícil.

A las diez en punto se oye la voz del juez llamando a los señores abogados y procuradores que habían de actuar en la sala primera, donde se celebra la vista.

Doña M. A. llegó a la Audiencia acompañada de Madame Sagredo, aguardando en la sala de procuradores el comienzo de la sesión.

El tribunal lo constituyen los mismos señores presidente y magistrados que en las otras dos sesiones.

Los testigos.

Los testigos le cargo que han declarado en la sesión de hoy, son:

D. Alfonso López Dóriga, conde de Casa Puebla.

D. Antonio Gomar, reputado pintor valenciano que reside en Madrid.

D. José Candel Herrero, banquero de Villena.

Cándido Sánchez, empleado hoy en las caballerizas de S. A. R. el Infante don Carlos.

José Gómez Monje, sirviente en la legación del Ecuador.

Y Gregorio Monreal.

Estos tres últimos han sido ayudados de cámara, prestando sus servicios en la colonia de Santa Eulalia.

En igual medida que los dos anteriores, este testigo pudo notar las relaciones íntimas que unían a los hoy acusados.

Dicha declaración ha sido bastante escabrosa.

Deducimos que las palabras de Gómez Monje, han constituido una acción abrumadora.

Como ya puntamos, ha concretado los hechos, precisando las circunstancias todas y confirmando su creencia en el supuesto delito.

Dicha declaración ha sido bastante escabrosa.

El testigo.

Mozo de comedor del matrimonio en la colonia de Santa Eulalia.

Tampoco escapó a la atención de este testigo la intimidad que unía a doña M. A. con el conde. También vio, oyó y supuso, viendo details a details, y adquiriendo el convencimiento de que la señora y el consuelo de su amo se apreciaban un poco más de lo que era natural.

A título de dudoso rumor anotamos que al separarse don M. B. de su esposa, ésta hizo algunos viajes con el conde, acompañándolo Gregorio Monreal.

Este era en la comisión del delito.

El señor Candel.

D. José Candel Herrero, banquero en Villena, es el testigo que declara en segundo lugar.

Sabemos que este señor mantenía

negociaciones con la sociedad «Saavedra Bartolozzi», lo que nos hace pensar que frecuentaría asiduamente la casa de D. M. B.

El testigo.

En todo lo que sabemos de la declaración prestada por el señor conde de Casa Puebla.

El señor Gomar.

Primero pintor en Madrid.

Supo de sucesos de

QUÉ PASA EN MADRID?

CONFLICTO MILITAR

(De la edición anterior)

A las tres de la tarde hemos recibido dos telegramas urgentes y poco después una extensa conferencia, que se refiere á un conflicto militar, que se duda por su importancia, no dejó el Gobierno que se trasmite con todos los detalles que la curiosidad, y el público desearán.

Dicen así las primeras noticias á que nos referimos:

Hechos importantes

Varios arrestos

Madrid 13 (1'40 urgente)

En el Consejo celebrado en Palacio se ha acordado relevar al capitán general de Madrid Villar y Villate y á los coronellos de todos los cuerpos á que pertenezcan los oficiales que se manifestaron ayer.

Se han enviado arrestados á un castillo y los principales promovedores se hacen investigaciones para descubrir á otros.

La noticia produce en Madrid enorme sensación, haciéndole toda suerte de comentarios.

Altos cargos militares

Nuevos nombramientos

Madrid 13 (1'55 urgente)

Se ha firmado el nombramiento de capitán general de Madrid á favor del general Ríos.

Pasa á la jefatura del Estado Mayor central el general González Párraga.

Son nombrados coronellos de Valencia á Aznar; de Galicia á Amós Quijada y de Valladolid á González Tabales.

Comentarios

Madrid 13 (2 t.)

La Mañana, comentando lo ocurrido en el frente, es la redacción de *La Correspondencia Militar*, dice que lo que se pone que La Cierza estaba enterada de todo y su amigo Procopio Pigalle, diputado conservador, arrojando conscientemente las responsabilidades á su actitud, se puso al frente del grupo de oficiales que se manifestaron frente á *La Correspondencia Militar*, donde le esperaba el gerente del periódico, Amado.

Otro igualmente que el ministro de la Guerra celebró á raíz del suceso una conferencia con Moret y preguntó si de todo esto resultaría una combinación de altos cargos y mandos militares.

Así verdad, añade, que á estas horas el juzgado militar ha abierto sumarios para depurar responsabilidades y que ya están detenidos y á días próximos el juzgado un capitán y un comandante de caballería?

Moret y Luque darán cuenta al rey de sucesos.

El suceso político es de extraordinaria gravedad y pocas veces se ha visto en el Gobierno en trances más solemnes.

Considera intolerable que el intento frustrado de romper la cohesión moral del ejército, se resuelva con una crisis.

Ni en estas circunstancias ni en otras que pudieran sobrevenir, se puede aceptar como doctrina política el caos, aunque revista, como en el caso actual, formas más pacíficas y correctas.

La opinión sigue con ansiedad el desarrollo.

Al de *La Mañana* que al realizarse la manifestación, en un círculo formado por aristócratas, había un grupo numeroso de oficiales de caballería, alguno de prestigio notorio, quien desde yer tenia redactado los decretos de los relevos.

El rey aprobó todas las medidas.

Moret entró á Luque, autor del Consejo, de su entrevista con el rey.

El ministro de la Guerra

Mandos de regimientos

El rey ha firmado los decretos nombrando coronel del regimiento del Rey á Herrero y de la Reina á Prestamero.

Se atribuye á Luque la declaración de que se habla de un solo que pudiera prestar el fomento de la disciplina y á exigir que se adoptaran las medidas que se consideran más apropiadas.

No se supone que el capitán general de Madrid Villar y Villate lo hará, haciéndole saber lo que se requiere para evitar cualquier cosa que pudiera prestar el fomento de la disciplina y á exigir que se adoptaran las medidas que se consideran más apropiadas.

Se atribuye á Luque la declaración de que se habla de un solo que pudiera prestar el fomento de la disciplina y á exigir que se adoptaran las medidas que se consideran más apropiadas.

Los oficiales Quelip y Gelfin marcharon en el primer tren á cumplir un mes de arresto, en el castillo de Cádiz y Cartagena, respectivamente.

Esta tarde se han recibido noticias de Cáceres, donde se halla el comandante don Julio Amado, diciendo que se halla detenido en aquél gobierno militar, esperando llegar el jefe de la guardia civil que lo ha de conducir al juzgado de Jerez.

Durante la tarde han sido varios oficiales detenidos por orden del juez militar.

Lo que dice Moret

Desmiente la crónica

Moret, al recibir á los periodistas, les manifestó que consideraba innecesario rectificar los rumores que ve-

ían circulando sobre la modificación del Gabinete, que están desmituidos de todo fundamento.

EL LIBERAL

Firmó también don Alfonso los decretos relevando al coronel del regimiento de la Reina señor White y al regimiento del Príncipe señor Ampudia.

Además firmaron los siguientes decretos:

Nombra consejero del Supremo de Guerra á Jiménez Castellanos.

Idem auditor general de la segunda región á don Francisco Zubano.

Idem de la primera región á don Pedro Bueso Pison.

Fespues del Consejo

Habla Luque. - Procedimientos energéticos.

Al salir de Palacio los ministros les interrogamos los periodistas.

Luque nos dijo:

En el Ministerio de la Guerra se facilitará la lista grande.

He relevado el capitán general de Madrid Villar y Villate y á los coronellos de todos los cuerpos á que pertenezcan los oficiales que se manifestaron ayer.

Se han enviado arrestados á un castillo y los principales promovedores se hacen investigaciones para descubrir á otros.

La noticia produce en Madrid enorme sensación, haciéndole toda suerte de comentarios.

Altos cargos militares

Nuevos nombramientos

Madrid 13 (1'55 urgente)

Se ha firmado el nombramiento de capitán general de Madrid á favor del general Ríos.

Pasa á la jefatura del Estado Mayor central el general González Párraga.

Son nombrados coronellos de Valencia á Aznar; de Galicia á Amós Quijada y de Valladolid á González Tabales.

Comentarios

Madrid 13 (2 t.)

La Mañana, comentando lo ocurrido en el frente, es la redacción de *La Correspondencia Militar*, dice que lo que se pone que La Cierza estaba enterada de todo y su amigo Procopio Pigalle, diputado conservador, arrojando conscientemente las responsabilidades á su actitud, se puso al frente del grupo de oficiales que se manifestaron frente á *La Correspondencia Militar*, donde le esperaba el gerente del periódico, Amado.

Otro igualmente que el ministro de la Guerra celebró á raíz del suceso una conferencia con Moret y preguntó si de todo esto resultaría una combinación de altos cargos y mandos militares.

Así verdad, añade, que á estas horas el juzgado militar ha abierto sumarios para depurar responsabilidades y que ya están detenidos y á días próximos el juzgado un capitán y un comandante de caballería?

Moret y Luque darán cuenta al rey de sucesos.

El suceso político es de extraordinaria gravedad y pocas veces se ha visto en el Gobierno en trances más solemnes.

Considera intolerable que el intento frustrado de romper la cohesión moral del ejército, se resuelva con una crisis.

Ni en estas circunstancias ni en otras que pudieran sobrevenir, se puede aceptar como doctrina política el caos, aunque revista, como en el caso actual, formas más pacíficas y correctas.

La opinión sigue con ansiedad el desarrollo.

Al de *La Mañana* que al realizarse la manifestación, en un círculo formado por aristócratas, había un grupo numeroso de oficiales de caballería, alguno de prestigio notorio, quien desde yer tenia redactado los decretos de los relevos.

El rey aprobó todas las medidas.

Moret entró á Luque, autor del Consejo, de su entrevista con el rey.

El ministro de la Guerra

Mandos de regimientos

El rey ha firmado los decretos nombrando coronel del regimiento del Rey á Herrero y de la Reina á Prestamero.

Se atribuye á Luque la declaración de que se habla de un solo que pudiera prestar el fomento de la disciplina y á exigir que se adoptaran las medidas que se consideran más apropiadas.

No se supone que el capitán general de Madrid Villar y Villate lo hará, haciéndole saber lo que se requiere para evitar cualquier cosa que pudiera prestar el fomento de la disciplina y á exigir que se adoptaran las medidas que se consideran más apropiadas.

Los oficiales Quelip y Gelfin marcharon en el primer tren á cumplir un mes de arresto, en el castillo de Cádiz y Cartagena, respectivamente.

Esta tarde se han recibido noticias de Cáceres, donde se halla el comandante don Julio Amado, diciendo que se halla detenido en aquél gobierno militar, esperando llegar el jefe de la guardia civil que lo ha de conducir al juzgado de Jerez.

Durante la tarde han sido varios oficiales detenidos por orden del juez militar.

Lo que dice Moret

Desmiente la crónica

Moret, al recibir á los periodistas,

les manifestó que consideraba innecesario rectificar los rumores que ve-

ían circulando sobre la modificación del Gabinete, que están desmituidos de todo fundamento.

varios catedráticos numerarios de Universidades y la adjudicación de premios y becas del año último á Academia de Medicina.

Últimas noticias

Felicitaciones á Luque

Madrid 13 (12 n.)

Durante toda la tarde ha recibido Luque numerosas felicitaciones de personalidades del Ejército.

El general Linarejos le envió una exquisita carta elogiendo entusiasticamente la conducta del ministro, poniendo como amante del Ejército y de la disciplina no podía menos de aplaudir las medidas adoptadas.

El exsubsecretario de Guerra Montes visitó á Luque, haciendo constar androglos sentimientos que la carta de Linarejos.

Posección de Ríos

Mañana se pospondrá Ríos, el nuevo capitán general, girando seguidamente una visita a todos los cuartos.

Los nuevos coronellos Prestamero y Herrero también se pospondrán mañana.

Elogios de la prensa

La prensa de la noche elogia la actitud energética adoptada por Luque, creyendo que logrará restablecer la disciplina.

Propósito de Luque

Luque ha manifestado esta tarde su decidido propósito de seguir las medidas de rigor necesarias á impedir el quebrantamiento de la disciplina.

Los jueces militares

Se ha ordenado á los jueces militares que se lleven los sumarios.

Todos se muestran reservadísimos, elogiando únicamente el propósito del Gobierno de restablecer á todo trance la disciplina.

El juez militar Bocea y el secretario de causas actuaron toda la tarde en el ministerio de la Guerra.

Al atardecer les llamó el ministro, confiriéndole extensamente.

Nuevas resoluciones

Se asegura que esta noche se conocen nuevas resoluciones contra mayoría de oficiales de los que se manifestaron.

Se dice que como pudieran resultar cargos contra algunos oficiales, entonces los arrestos serán independientes de las causas que puedan ingrese.

Luque en la Presidencia

A última hora estuvo Luque en la Presidencia, conferenciando extensamente con Moret y enterándose de los trabajos de los jueces militares.

Parece que se ocuparon de determinadas disposiciones que se resolvieron.

También hablaron de la medida que pudiera adoptarse contra algún oficial que exponga representación parlamentaria, pues cerradas las Cortes el ministro de la Guerra puede adoptar medidas de rigor contra los diputados y senadores militares.

Parece que se ocuparon de determinadas disposiciones que se resolvieron.

También hablaron de la medida que pudiera adoptarse contra algún oficial que exponga representación parlamentaria, pues cerradas las Cortes el ministro de la Guerra puede adoptar medidas de rigor contra los diputados y senadores militares.

Parece que se ocuparon de determinadas disposiciones que se resolvieron.

El motivo oficial del arresto se dice que es por indisciplina.

Esta tarde se ha dictado á cuatro oficiales de caballería.

Parece que se arrestará á más y que se enviarán al castillo de Gibralfar de Málaga.

El motivo oficial del arresto se dice que es por indisciplina.

Este motivo es de acuerdo con el de la noche anterior.

Se dice que se arrestará á más y que se enviarán al castillo de Gibralfar de Málaga.

El motivo oficial del arresto se dice que es por indisciplina.

Este motivo es de acuerdo con el de la noche anterior.

Se dice que se arrestará á más y que se enviarán al castillo de Gibralfar de Málaga.

El motivo oficial del arresto se dice que es por indisciplina.

Este motivo es de acuerdo con el de la noche anterior.

Se dice que se arrestará á más y que se enviarán al castillo de Gibralfar de Málaga.

El motivo oficial del arresto se dice que es por indisciplina.

Este motivo es de acuerdo con el de la noche anterior.

Se dice que se arrestará á más y que se enviarán al castillo de Gibralfar de Málaga.

El motivo oficial del arresto se dice que es por indisciplina.

Este motivo es de acuerdo con el de la noche anterior.

QUINTAS DE 1910

Centro de Redacciones Militares a cargo de D. Antonio Boixareu y Claverol, de Guadalajara.

FUNDADO EN 1880

Capital Ingresado en Arcas del Tesoro por redacciones de mozos
contratados desde su fundación 17.737.500 pesetasPor 825 pesetas en un plazo, y 850 en dos, pueden redimirse los
mozos que antes del sorteo se suscriban en este Centro, el más antiguo y
acreditado de cuantos se dedican a esta clase de operaciones.Este Centro ha redimido solo y únicamente en 1909, 236 mozos, habiendo
pagado por ellos 354.000 pesetas.

Además del depósito de garantía que se le exigió por el ministerio de Fomento por Real Orden de 16 de Enero de 1909, aumentando cincuenta pesetas más sobre el coste de las antas referidas primas, dándole de completar en el acto de contratar hasta las 1.500 pesetas, coste de la redención.

Para suscribirse dirigirse al Centro, y en Murcia a los Sres. VIVANCO Y GONZALEZ, Cáncovas del Castillo, 34. — (Autorizado este anuncio por la Comisión de Seguros fecha 3 de Diciembre de 1909).

VICTIMAS DE LA DESGRACIA

El que quiera poseer los secretos del amor, que la mala estrella le deje ganar en juego y loterías, destruir o soñar un hado, aplastar a sus enemigos, tener suerte, riqueza, salud, belleza y dicha, escriba al mago MECANO a, 16, rue de l'Echiquier; París, que envía gratis su curioso libro.

BICARBONATO DE SOSA QUÍMICAMENTE PURO

EN POLVOS Y EN PASTILLAS COMPRIMIDAS DE TORRES MUÑOZ, S. MARCOS, II, Farmacia, Madrid.

Se vende en cajitas pequeñas y en latas más económicas de 5 pesetas.

De venta en farmacias y droguerías.

CANTERAS DE ESPINARDO

Se avisa a los compradores de piedra que desde el día 17 de Enero, la piedra costará cuatro reales la carga, siendo preciso que el comprador al hacer el pago se prevea de un vale que entregará José Ríos Egán, en Espinardo, sin cuyo requisito no se entregará la piedra.

MATERIAL para MINAS y OBRAS PÚBLICAS

CAMILO PÉREZ LURBE CARTAGENA

Cables planos y redondos de acero y aluminio de Manila. — Vias, wagonetas, cambios y plataformas. — Bocinas a mano, caballeria, vapor y eléctricas. — Ventiladores y fraguas. — Herramental completo en palas, picos, azadas, barrenas, leguas, etc., etc.

UNA SEÑORA

Ofrece indicar gratuitamente a todos los que sufren de reuma y gota, neurastenia, asma, estómago, diabetes, debilidad general, fijos, anemia, tisis, enfermedades nerviosas, etc., un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Curado personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuya propósito puramente humanitario, es la consecuencia de un voto. Escribir a Carmen A. S. Carols, Arribau, 24, 1º, Barcelona.

"Los Ciroleses"

EMPRESA ANTOÑEZ & C. S. NÚMEROS ESTIMACIONES
ESTIMACIONES DE VARIOS TIPOS DE PROBLEMAS
ESTIMACIONES A LOS ALQUILERES
ESTIMACIONES DE REFORMAS, DE VIVIENDAS Y OTRAS
ESTIMACIONES DE EDIFICIOS Y DE ARQUITECTURA
ESTIMACIONES DE MATERIALES Y MATERIALES
ESTIMACIONES DE MATERIALES Y MATERIALES

FOLLETIN DE EL LIBERAL (144)

cierto que es usted correspondida, puesto que el conde no se bate conmigo por causa de su mujer, sino por usted.

— ¡Es falso! — gritó Emma.

— Pregúnteselo usted a él mismo.

— Eso es una nueva invención de usted; será un villano si la sostiene.

— ¡Emma... gracia, piedad! — balbuceaba Jane espantada.

— Lo sostengo — repitió Facter. — Cuando le dije al conde que rehusaba batirme con él, porque Elena era inocente, respondíome que había oido bien las palabras pronunciadas, y añadió:

— Pero nadie debe sospechar la verdad de este duelo; diré que usted ha venido a casa en busca de la señora Emma, que la ha faltado hablando de ella, creyendo que era cómplice del rapto de su hijo y que yo he tomado su defensa.

La fisonomía de Emma se despejó.

— ¡O! Así la cosa cambia de aspecto — dije — y no permitiré que el conde arriesgue su vida por mí.

Facter se volvió violento, agresivo.

— El conde no puede negarse a cruzar su espada conmigo; nos hemos dicho injurias que solo pueden borrar con sangre. No he odiado a nadie como odio al conde en este momento... no porque es el marido de Elena, sino porque es el defensor de usted... Le mataré, le mataré!

— Sabré yo impedirlo...

— ¿Dice usted que no le ama — dijo Facter con violencia, — y teme usted por él? ¿Quiere usted que la prometa el presentarle el pecho para que me atraves el corazón?

— No, no lo harás, — prorrumpió Jane con el semblante descompuesto; — tú debes ahora vivir.

— Hermano mío...

— Hermano mío...